



# ТЕЛЕГРАММЫ.

(Азербайджанского телеграфного агентства)

## За красной чертой.

### Националисты.

Рижская городская дума обратилась к правительству Латвии с требованием принять меры к прекращению нападения на евреев со стороны военных.

### Надеются на Россию.

Литовская газета «Эхо» пишет: «Мы сиза против превращения Виленщины в Польский плацдарм. Это благоприятный признак крушения варшавских интриг».

### Защитники императора.

Газета «Работник» обвиняет польских министров в защите Габсбургов и в невыполнении закона о конфискации имений Габсбургов.

### Сговариваются.

Касаясь приезда Станислава в Лондон, газета «Ежедневный Курьер» в передовой статье говорит, что действительной целью его приезда было желание достигнуть какого-нибудь соглашения между английскими финансистами и промышленниками Германии для совместного возобновления операций на русском рынке.

### Тоню самоопределение.

Французы снова пытаются устроить в Прирейнской области новую автентуру. В скором времени ожидается провозглашение Рейнской республики.

## Мировое пролетарское движение.

### Что для них право?

Датский парламент принял крайне реакционный и суровый закон против безработных, являющийся покушением на права профсоюзов. Закон вызвал сильное возмущение среди рабочих и даже среди социал-демократов.

### Борются за существование.

Железнодорожники Данцига предъявили требование о повышении заработной платы и объявили всеобщую забастовку.

### Все для капиталистов.

Внутреннее положение Германии все ухудшается. Цены возрастают с такой стремительностью, что повышение заработной платы не поспевает за ними. Малые спекулянты подвергаются преследованию. Крупные помещики и капиталисты работают во всю.

### Против насилий.

40 коммунистов, заключенных в Лигенбургской тюрьме, а также все остальные политические заключенные, объявили голодовку.

## Научно-хозяйственная подготовка молодежи — очередная задача.

(Статья вторая).

В Российской Социалистической Федеративной Советской Республике не может быть ни одного гражданина, который не должен был бы заниматься общественно полезным трудом ради благосостояния и мощи Республики, этого двигателя мировой пролетарской революции. Но заниматься высоко производительным общественно полезным трудом, который дал бы Республике и трудящимся в ней как материальное обеспечение, так и творческое удовлетворение, мы сможем только тогда, когда создадим научную организацию труда, когда введем технику труда на учено установленные приемы его, когда постепенно превратим эти последние в наши обычные трудовые навыки. Только тогда, когда научно-практические опыты и научные исследования нами придут к учету результатов каждой единицы затрачиваемой нами энергии, наш труд станет, действительно, и высоко экономичным и высоко производительным по отношению к трате рабадуемой на него человеческой энергии.

Переход власти в России в руки трудящихся обязал всех трудящихся защитить ее своими руками от всех нападений. В нашей Республике эта обязанность установлена декретом ВЦИК С 22 го апреля 1918 г. мы проводим в жизнь всеобщее военное

обучение трудящихся. С переходом Республики и хозяйственному строительству интересам Республики требуют осуществления еще более обязательной, гораздо более обширной, более сильной, новой задачи: Республике предстоит организовать обязательное всеобщее трудовое обучение — обучение общественно полезному труду. В настоящее время необходимо чрезвычайным напряжением теоретически и практически творческой научной работы создать программы и методы коллективного трудового обучения. Военное дело создавалось и изучалось в течение целого ряда веков. Организация вооруженных сил непрерывно совершенствовалась на основании научно — эмпирических и научно — применяемых опытов всех войн. Все военное дело разложено на составные элементы. Все его приемы подвергнуты самой точной научной проверке, усовершенствованы на основании самых точных экспериментальных данных современной науки. Отдельные элементы его, связанные с вопросами учета, организации, устройства и применения сил, разработаны с математической точностью.

Военное дело завоевало себе определенное место в науке. В связи с превращением России в трудовую Республику, в связи с предстоящим превращением в трудовые республики и других государств, настал момент истории, когда и общественно-полезный человеческий труд точно также как и военное дело, на научном путем, должен быть разложен на свои составные элементы. Настало время, когда должны быть научно исследованы и установлены

## По Советским республикам НА МЕСТАХ.

— По данным губернского фандола доходы Петербургского коммунального хозяйства за октябрь составили 15 миллионов рублей.

— Совнарком Украины отменил существование ограничения приема от частных лиц продовольственных посылок. Воспрещена только посылка почтой соли.

— В Новороссийске в детских домах ощущается сильный недостаток в обуви и теплой одежде. С 15 ноября детям выдается 1/2 пайка.

— Граждане станицы Старо-Деревянской Высского отдела (на Кубани) постановили в двухдневный срок выловить в районе своей станицы всех бандитов.

— Приступлено к сооружению Ахтуба-Баскунчакского (Астраханская губ.) водопровода на протяжении 50 верст. Производятся заготовительные работы: строятся бараки для рабочих, ставится резервуар, роется канава. «Водопровод будет обслуживать пресной водой все село и хутора, лежащие в районе Ахтуба-Нижний Баскунчак.

### НА ПОМОЩЬ ШКОЛЕ.

— Рабочие Московских заводов и фабрик живо откликнулись на призыв помочь школе. Одни отчисляли известный процент от жалования или часть своего пайка, другие организуют воскресники и субботники, при чем весь заработок отчисляли в пользу школ.

— Если не окажется много украинателей, то самообложение населения Псковской губернии в пользу школ даст 125.000 пудов ржи и 25.000 пудов крупы. Этих запасов хватит на всех работников просвещения губернии.

### ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ ФРОНТ.

— По всей федерации на 26 ноября заготовлено 141.739.169 пудов хлеба, из которых Украина заготовила 47.500.000 пудов.

— По данным наркомпрода до 28 ноября обнаружено по 30 губерниям 1.028.000 десятин скрытой пашни.

— В Ярославской губернии в среднем утаено 35 проц. пашни и 34 проц. лугов. В последнее время крестьяне сами стали указывать скрытую землю.

— Из ряда уездов Гомельской губернии поступают сведения об обнаружении скрытой пашни и здесь крестьяне добровольно заявляют о скрытой ими пашне.

### НАША ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

— Часть ПЕТЕРБУРГСКИХ текстильных фабрик перешли на электрическую энергию, что значительно сокращает годовую потребность фабрик в дровах.

— Группа ПЕТЕРБУРГСКИХ рабочих обуржуазилась на кооперативный начала сигарную фабрику «Гаванера».

— Шести-зачетные фабрики ВЕЛЮРСКОИИ с введением коллективного снабжения усилили производительность более, чем на 100 проц.

— Производительность МИНЕРАЛО ВОДСКОГО стекольного завода повысилась на 200 проц. против марного времени.

— 25 ноября Саратовские железнодорожники выступили паровозы имени Октябрьской революции.

## НАРУШЕНИЕ ФИНЛЯНДИЕЙ ДОГОВОРА.

Наркоминдел Р.С.Ф.С.Р. опубликовал ноты, которыми в последние дни обменялись правительство Р.С.Ф.С.Р. с Финляндией, по поводу вторжения банда на Финляндию в Корелию.

Нота наркоминдела приводит ряд фактов, свидетельствующих об организации в Финляндии вооруженных банд для вторжения в Корелию. Бандитами произведены в корельских деревнях убийства, погромы, порча путей сообщения и т. д. Правительство Р.С.Ф.С.Р. усматривает в этом нарушении со стороны финляндского правительства, Юльевского договора, возлагает ответственность за все убийства на финляндское правительство и требует принятия самых строгих мер для прекращения нападений на территорию Корельской трудовой коммуны. Нота указывает, что Финляндия республика имеет в своем распоряжении достаточно средств, чтобы положить предел затеянной опасной авантюре.

Игнорируя указанные нотой факты, финляндское правительство в своей ответной ноте отрицает свою вину в указанных нападениях на Корелию и заявляет о своей готовности соблюдать мирный договор.

С своей стороны финляндское правительство обвиняет правительство Р.С.Ф.С.Р. в нарушении Юльевского договора тем, что Корелия не предоставлена достаточная автономия.

Это заявление является наглым лицемерием, так как Корелия пользуется широкой автономией.

### СНОШЕНИЯ С ЗАГРАНИЦЕЙ

— Греческая печать высказывается за безусловную необходимость заключения мира с Советским правительством и призывает не подчиняться влиянию Вензелоса.

— Договор, заключенный между Латвией и Россией одобрен 22 ноября латвийским кабинетом министров. В ближайшее время договор будет внесен в учредительное собрание для ратификации.

— Чешский министр финансов Новак заявил представителям газет, что Чехословакия имеет пути, которые дали бы возможность завязать с Советской Россией прямые экономические сношения, прерванные империалистической войной и последующими событиями. В этом направлении ведутся необходимые переговоры. Подготовительные работы уже закончены. Надо ожидать в ближайшее время заключения торгового договора.

— Американская фирма «Объединенная компания аптекарских и элдионических препаратов» в Нью-Йорке, под плавашая концессию на эксплуатацию азбеста, заключила договор о поставке 1 миллиона пудов пшеницы в обмен на русское сырье. Указанная фирма открывает в Москве конторы с целью развития торговых сношений с Россией. Наркомвнешторг и другие хозяйственные органы предлагают заключить новые сделки с этой фирмой, первой из американских фирм, заключившей договоры с Советской Россией.

— В Одессу прибыл из Румынии греческий пароход, доставивший сахар, муку, мануфактуру, медикаменты и радиотелеграфные принадлежности.

## На нефтяном фронте

### С'езд нефтеработников.

От начальника главного нефтяного комитета т. Лялова получено телеграфное сообщение о том, что в конце декабря предполагается Все российский с'езд нефтеработников. Программа с'езда следующая: 1) Доклад ЦУНП и его мелких органов; 2) доклад ЦКВСОГ; 3) доклад ЦУСТАПА о снабжении нефтепромышленности; 4) организация нефтяного дела на основах хозяйственного расчета и необходимые условия для такой организации; 5) организация торговли нефтепродуктами и в частности экспорта; 6) производственная программа 1921—1922 года и меры, необходимые к ее выполнению; 7) о плане работ на ближайшее пятилетие; 8) вопрос о борьбе с обвалением нефтяных месторождений; 9) задачи ближайшего времени, эксплуатации нефтяных месторождений. Здесь необходимо обратить внимание на изыскание мер ускорения бурения, на переход от ударного бурения к вращательному и на более усовершенствованные способы добычи нефти; 10) электрификация нефтяных месторождений; 11) об утилизации парафиновых нефтей и постройка парафинового завода; 12) об организации транспорта нефти; 13) о кустарной добыче нефти; 14) о профессионально-техническом образовании; 15) вопросы могущие возникнуть на сезде.

полагается приобрести 200 пудов в декабре 1920, в январе 1921 — 300, в феврале 200, в марте 250, в апреле 250 и в мае 150.

Всего заказано 4500 — метров, из них 500 в Клянде и 1000 в Германии.

### Добыча за ноябрь.

Добыча за ноябрь за 30 дней достигла 13,5 миллионов пудов, т. е. на 2 мил. более сентября и на 900 тыс. пудов более октября. Чисто эксплуатируемые скважины возросли до тысячи на 1 декабря против 730 на 1 октября; таким образом увеличение относится всецело за счет таргальной и отчасти компрессорной нефти, носит определенно устойчивый характер и есть все основания надеяться на дальнейшее безпрерывное и здоровое поднятие бакинской нефтепромышленности в ближайших месяцах.

### Вести из Батума.

Пятнадцать маршрутов масла по заданиям центра отправлено в Батум законченными; имеется из Батума подтверждение о прибытии 12 маршрутов масла на место. Прибыли из Англии пароход «Глинемиа» вместимостью 300 тыс. пуд. маслом без печен и спешно наливается, прибывший из Англии пароход «Травивата» вместимостью 400 тыс. пудов керосина наливается законченными.

### Разъяснение.

Наркомфин Грузии тов. Сванидзе сообщил наркомфину Азербайджана на его запрос, что согласно договору с Азнефтью Грузии обязаны выплачивать ей за доставление ею нефтяные продукты 1 миллиарда руб. грузинскими бонами, а остальные товары. Выплачивая таким образом Азнефть определенную сумму грузинскими бонами т. Сванидзе полагает, что наркомфин Грузии свободен от выполнения прежнего соглашения об обмене одного миллиона руб. азербайджанских бон на грузинские.

На этой телеграмме наркомфин Азербайджана т. Тагиев наложил следующую резолюцию: «По моему, за нефть мы должны получить Азербайджанскими. Зарплата тов. Серебровского в чем тут дело?»

В ответ на это т. Серебровский сообщил, в наркомат финансов, что договор Грузии с Азнефтью никакого отношения и Азербайджанскому правительству не имеет и влиять каким-либо образом на финансовые взаимоотношения обеих республик не может.

### С'езд крестьян.

На днях в Баку открывается широкий беспартийный с'езд крестьян Бакинского уезда. На с'езде уже прибыло около 80 делегатов.

## В Азнефти.

### Задоржика вагонов.

Начальником Азнефти т. Серебровским отправлена в Тифлис т. Орджоникидзе телеграмма, в которой указывается что вагоны под нагрузку колчедана в Гандже подаются крайне неаккуратно и уже нагрузки стоят по несколько дней и не подлежат на весы.

Начальник Азнефти просит принять меры против этого иначе программа по выработке керосина и аспортированию масла по заданиям Красна не сможет быть выполнена.

### Р и с.

Уполномоченный Внешторга тов. Акочинский телеграфирует из Ренга т. Лсгагу, что им отправляется в адрес Азнефти 15 тыс. пудов риса.

### Наши периодских рабочих.

Пом. начальника Главнефти телеграфирует т. Серебровскому из Москвы что для найма рабочих персов отпущено 100 тысяч рублей серебром.

### Заграничные цистерны.

В Новороссийске ожидается прибытие первой партии цистерн, заказанных за границей. В ноябре пред

точно также как и в военное дело все его приемы, накопленные человечеством в течение его истории когда непрерывно совершенствующиеся приемы труда, приводя нас к самой экономной и производительной затрате своих сил должны стереть грань между научно поставленной работой человека и работой машинного механизма и с тем, обеспечить самое методическое, экономное превращение одной энергии, мускульной в другую, в энергию создаваемую машинной. Как и военное дело, дело постановки общественно-полезного труда требует особого сосредоточения и заострения внимания к себе как со стороны нашей партии, так и со стороны Советских государственных органов. Оно требует с одной стороны, создания системы особых организаций и учреждений для научной разработки всех вопросов, связанных с общественно-полезным трудом для изучения всего многовекового опыта человечества и для научных экспериментов во всех областях отраслей труда, с другой стороны, оно требует создания для общественно-полезного труда соответствующих научно-конструированных административно-хозяйственных органов и учреждений, далее — создания точнейшего учебно-организационного аппарата и, наконец, — создания на основании точных статистических и других научных данных, оперативных наук труда, своего рода стратегии и тактики труда.

Перед нами стала огромная, государственная по своему характеру мировая по широте своих перспектив, задача — приступить и делу на

учной организации общественно-полезного труда: с одной стороны, опытным и теоретическим путем устанавливая его научные принципы, с другой, этими же, широко поставленными опытами втягивая в научную организацию труда значительной группы трудящихся, с третьей — поагитативная и новую трудовую молодежь массами новой физической культурой с научно коллективным участием их в хозяйственной деятельности Республики. При этом физическая культура должна стать первичным основным организующим фактором элементарной коллективной подготовки к труду, она должна стать основным средством образования, воспитания и, прежде всего, самодисциплинирования для будущей великой красной армии труда. Физическая культура привьет молодежи и закрепит научно-точные трудовые навыки посредством особой из трудовых приемов созданной гимнастической системы и особых видов спорта и игр, в которые войдут изученные, научно обработанные элементы, приемов и навыков разных видов сельскохозяйственного, фабрично-заводского и иного производства.

Нельзя упускать из виду, что массовое трудовое обучение, как и дело образования трудармии, трудармей и пр. легко может выродиться, свестись к подготовке и организации подневольного рабского по своему характеру труда и, таким образом, явиться не прогрессивным, наоборот, регрессивным шагом как в производственном, так и в культурном отношении. Задача наша поэтому

должна осуществляться всецело острожно, с самым глубоким и вдумчивым вниманием к самому существу и конечной цели ее. Миссия Трудовой Респ. блики состоит в том, чтобы подготовить молодежь, а через нее и всю трудящуюся массу к сознательному творческому труду, чтобы дать возможность массам испытывать радость созидательной работы, чтобы повысить производительность их труда применением в каждый данный момент высшей возможной для республики техники, чтобы привить им такие навыки, которые и самый труд сделал бы для них свободным искусством, творчеством и, благодаря этому, высоко производительным и удовлетворяющим заимоисходящим им людей.

Вдумчивое отношение к этой задаче определяет методы средства ее осуществления. Развитие трудовых навыков непременно в научно-организованном труде, как я выше сказал, должны быть тесно связаны уже в раннем возрасте с общим постепенным подъемом физической культуры. Многообразные приемы производственного труда — в различных комбинациях элементов этих приемов — должны найти полное свое отражение в новых играх, в новых видах спорта и в новой гимнастической системе. Введение в гимнастику такую систему упражнений научно обработанных, исправленных, трудовых приемов уточненных, оцененных от вредных элементов, и делает ее более естественной, чем всякая иная система, надуманная в душевом кабинете и построенная на основании анатомических, физиологических, психологических и прочих данных.

Такова, в кратких словах, педагогическая задача Всеобщего, ставящего себе целью оздоровление, физическое развитие, воспитание и физическую культуру трудящихся и, прежде всего, молодежи для длительного и напряженного хозяйственного строительства и для успешной защиты революционных завоеваний.

В этой работе деятельность Всеобщего Всестроубоча. Всеобщий ходом хозяйственного развития РСФСР, превращается в Всестроубоч, причем военная сторона Всестроубоча будет представлять собой в конечном счете лишь одну часть того широкого назначения, какое должен иметь Всеобщий. В настоящее время мы уже имеем основание говорить о возможности превращения Всеобщего в Всестроубоч.

Этим фундаментом являются территориально расположенные учебно-организационные аппараты Всеобщего, состоящие из школ для подготовки инструкторов физической культуры и допризывной подготовки и центров физической культуры с их студиями, клубами, специальными курсами, с их опытом учебно-показательного производственного полями, огородами, садами и мастерскими, устраиваемыми при тех и других для учебных, образовательных, воспитательных целей и для самообслуживания продовольствием всех занимающихся в школах и физкультурных и проч. средствах. Для этих школ и центров физической культуры в настоящее время разрабатываются программы и методики, после чего может быть начата массовая планомерная подготовка молодежи к труду.

Н. ПОДВОЙСКИЙ.



